Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 2: Первый огонь конфликта – «злой огонь».

Брайан Де Кук

Снова рад приветствовать вас на нашем курсе. В этом и последующих видео первого раздела мы будем использовать метафору огня, чтобы рассказать о динамике развития конфликта. Мы поговорим о двух видах огня. На этом занятии мы познакомимся с первым из них. Я называю его «злой огонь».

В 1995 году группа молодых туристов отправилась в поход с ночёвкой в государственный парк Томалес Бэй, расположенный в Маунт Вижн, штат Калифорния. Они разбили лагерь в не разрешённой для кемпинга зоне парка. Это были опытные туристы, знающие, что нужно делать, чтобы установить лагерь и развести костёр по правилам. Утром, перед уходом, они потушили костёр и положили вокруг него кольцо из камней, чтобы препятствовать его распространению. Они засыпали костёр землёй и камнями и даже оставили отпечаток руки на куче земли, где могло бы ещё оставаться тепло от костра. Убедившись, что костёр потушен, участники группы продолжили свой поход.

Туристы не подозревали, что огонь ушёл под землю и поджёг корни деревьев. Пока корни тлели, огонь продолжал распространяться под землёй, вышел за пределы сдерживающих камней, а затем вернулся на поверхность. Начался лесной пожар, который в течение следующих нескольких дней охватил сотни акров и уничтожил более 50 домов.

Пожар в Маунт-Вижн очень похож на разгорающийся конфликт. Мы можем устроиться вокруг огня конфликта, найти способ жить с ним, положить вокруг него камни и попытаться сдерживать его. Иногда мы бросаем в огонь землю и думаем, что уже потушили его. Но позднее, когда, образно выражаясь, ветер подует в соответствующем направлении, то есть в подходящее время будут сказаны нужные слова, или, наоборот, будут сказаны не те слова или сделаны какие-либо дела, огонь разгорается снова, и тогда мы уже не можем его сдержать. Он выходит за всевозможные рамки, меры предосторожности, сдерживающие меры и начинает своё разрушительное действие.

Лесной пожар имеют огромную силу, способную уничтожить всё, что окажется на его пути. Подобным образом развиваются конфликты, способные разрушить всех и всё, что окажется в зоне конфликта. В «злом огне» разгорающегося конфликта вместе с нами всегда находятся другие люди. Часто вовлечены эмоции, отношения, мечты, имущество и деньги. Всё, что вовлечено в конфликт, подвержено разрушительному действию "злого огня". А потому такие пожары могут разрушить отношения между людьми. Могут разрушить брак и семью. Могут разрушить бизнес. Они могут разрушить церкви, общины и даже уничтожить целые нации.

Мы живём в мире конфликтов и в эпоху огромных конфликтов. Куда бы мы с вами ни посмотрели, всюду найдутся факты, подтверждающие эту мысль. Достаточно включить телевизор, взять в руки газету или зайти на какой-нибудь сайт в Интернете. Прочитав новостную статью и комментарии под ней, мы увидим конфликты, спорящих, сражающихся и уничтожающих друг друга людей. И здесь для нас с вами начинается наше миссионерское поле.

Каждый конфликт, который Господь допускает в вашей жизни, — это миссионерское поле. И я надеюсь, что к концу этого курса вы переосмыслите это утверждение и примите его всем сердцем. Вы сможете сказать себе самому: «Да, Господь поставил меня в такое место, где Он хочет использовать меня. Он хочет изменить меня и окружающих меня людей. Я - Его посланник примирения. Я - Его посланник, призванный нести Божий мир, каждому, кто в этот момент находится рядом со мной!»

Важно понимать к чему призвал вас Господь и что испытания, скорби, и конфликты, которые зажигают "злой огонь" — это часть нашей христианской жизни. В книге Деяния Апостолов 14:21-22

написано: «Проповедав Евангелие сему городу и приобретя довольно учеников, они обратно проходили Листру, Иконию и Антиохию, утверждая души учеников, увещевая пребывать в вере и поучая, что многими скорбями надлежит нам войти в Царствие Божие". Слово "скорби" также переводится как "трудности", "испытания" и "беды". Как можно понять из прочитанного отрывка, трудности, беды, испытания, скорби и конфликты — это часть христианской жизни.

Как я уже говорил, наша цель не в том, чтобы избежать всевозможных конфликтов. Конечно, мы не хотим создавать конфликты и иногда мудрое решение будет состоять в том, чтобы обойти острые углы. Но мы также не хотим убегать от решения конфликтов, потому что даже во время пожара, вызванного действием «злого огня» конфликта, нам открываются огромные возможности для миротворчества и прославления Господа. Об этом мы с вами поговорим в следующих лекциях.

Находясь в конфликтной ситуации, большинство людей хотят добиться желаемого результата. В прошлый раз я приводил иллюстрацию о фонаре. Подумайте о конфликтах, с которыми вы сталкиваетесь прямо сейчас. Вероятно, вы знаете, как хотели бы, чтобы эта ситуация была решена. И я вовсе не хочу сказать, что это необычно, что это неправильно или что вы и вовсе не должны даже думать о желаемом результате. Но, о достижении желаемого результата нам и нужно поговорить. Потому, что во время действия «злого огня» именно на этом мы и сосредотачиваемся более всего.

Когда мы находимся в зоне действия «злого огня», и «злой огонь» находится в центре нашего внимания, мы будем искать различные способы для достижения желаемого результата. Мы постараемся сделать всё, что нужно чтобы получить, достичь, добиться того, что желаем. Поступая так неоднократно, раз за разом, во время каждого конфликта, с которым сталкиваемся, мы начинаем вырабатывать привычки. Значит, у вас есть привычка реагировать на конфликты определённым способом. Возможно, вы выработали эту привычку намеренно, а возможно, как и большинство людей, вы выработали эту привычку со временем, даже не задумываясь о этом. Вы нашли для себя способ, который работает на вас, способ получить то, что вы хотите. Может быть, это что-то подобное фонарю. А может быть вы просто хотите вернуть себе покой. Или вы нашли способ временно сдерживать этот огонь.

Некоторые люди предпочитают избегать конфликтов, просто убегая от них. Другие люди вырабатывают привычку бороться, сражаться, спорить, доминировать, использовать свою власть, чтобы, в итоге, добиться своего. Какими бы ни были ваши привычки, они, как правило, не основаны на Слове Божьем, потому что церковь в последнее время не очень много говорит о мудром решении конфликтов. Мы смирились со многими грехами и потеряли рычаг любви. Мы потеряли способность проявлять любовь Божью в наших церковных общинах, в нашем народе, в отношениях с нашими соседями и даже в наших семьях. Но у нас всё ещё есть такая возможность.

Поэтому, какие бы привычки и способы реагирования на конфликт вы ни выработали, я хочу, чтобы вы положили их перед Богом и сказали: "Господи, посмотри на меня и мои поступки. Всё, что в моей жизни не похоже на образ Иисуса Христа, я разрешаю тебе изменить. Прошу, сделай меня более похожим на Тебя". Во время лекций я буду неоднократно просить вас об этом, потому что Господь совершает могущественную работу в вашей жизни. Он уже начал работать в вашем сердце, и Он будет продолжать эту работу до тех пор, пока снова не придёт на землю и пока вы не увидите Его лицом к лицу. Поэтому вместо того, чтобы удивляться скорбям и конфликтам, с которыми мы сталкиваемся в своей жизни, обратим внимание на то, что Бог говорит нам через своё слово.

В первом послании Петра, в четвёртой главе, в двенадцатом стихе сказано: "Возлюбленные! огненного искушения, для испытания вам посылаемого, не чуждайтесь, как приключения для вас странного" (1-Петра 4:12). В Евангелии от Иоанна 16:33 записаны слова нашего Господа Иисуса Христа: "Сие сказал Я вам, чтобы вы имели во Мне мир. В мире будете иметь скорбь; но мужайтесь: Я победил мир".

Это тот мир, достижение которого и является главной целью этого курса. Мы можем иметь Божий мир даже среди проблем и среди конфликтов. Мы будем победителями, потому что наш Господь -

Победитель. Он победил этот злой огонь. Он силен изменить все обстоятельства и погасить огонь конфликта. Он может исцелить душевные и духовные раны людей. Он направит эмоции в правильное русло. Он силен сохранить имущество и всё, что поставлено на карту.

На следующем занятии мы поговорим о втором огне конфликта – о мирном огне.

До встречи. И да благословит вас Бог!